

Súd: Okresný súd Martin
Spisová značka: 9P/227/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5721203209
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 12. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Peter Majcher
ECLI: ECLI:SK:OSMT:2021:5721203209.3

Uznesenie

Okresný súd Martin vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: Z. S., X. XX.XX.XXXX, v ústavnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny Necpaly, Necpaly 44, t. č. v starostlivosti C. Ď., X. XX.XX.XXXX C. K. Ď., X. XX.XX.XXXX, S. L. R., N.. H. Č.. XXX/X, zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Martin na prenesenie príslušnosti a poručníkom, riaditeľom Centra pre deti a rodiny Necpaly, H.. Z. C., X. XX.XX.XXXX, dieťa rodičov, matky: Z. S., X. XX.XX.XXXX, V. L. Z. Č.. XX, t. č. vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS Nitra - Chrenová, a otca: G. H., X. XX.XX.XXXX, V. L. F. Č.. XXX, t. č. vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS Prešov, obaja rodičia pozbavení rodičovských práv a povinností vo vzťahu k maloletému dieťaťu v celom rozsahu, v konaní o návrhu C. Ď. C. K. Ď. na zverenie maloletého dieťaťa do pestúnskej starostlivosti, takto

rozhodol:

Okresný súd Martin p r e n á š a svoju miestnu príslušnosť na S. R. P., ktorému bude predmetná vec postúpená po právoplatnosti tohto uznesenia.

odôvodnenie:

1. Na Okresný súd Martin bol dňa 20.10.2021 podaný návrh na nariadenie neodkladného opatrenia vo veci starostlivosti o maloleté dieťa a návrh na zverenie maloletého dieťaťa do pestúnskej starostlivosti. Návrh podali manželka C. Ď. C. K. Ď., ktorí sú zapísaný v zozname žiadateľov o náhradnú osobnú starostlivosť vedenom na ÚPSVaR Prešov. S maloletým dieťaťom nadviazali kontakt dňa 06.08.2021 v priestoroch Centra pre deti a rodiny Necpaly a následne sa uskutočňovali ďalšie návštevy. V čase od 01.10.2021 do 31.10.2021 Centrum pre deti a rodiny Necpaly uvoľnilo maloletú zo zariadenia domov k navrhovateľom. Návrh na nariadenie neodkladného opatrenia podali z dôvodu, aby maloletú nemuseli vrátiť do zariadenia, kde by bola do rozhodnutia súdu o zverenie maloletej do pestúnskej starostlivosti. V návrhu vo veci samej žiadali zrušiť ústavnú starostlivosť, funkciu poručníka a zveriť maloleté dieťa do ich pestúnskej starostlivosti a ustanoviť ich za poručníkov.

2. Okresný súd Martin Uznesením č. k. 9P/227/2021 - 57 zo dňa 27.10.2021, právoplatný dňa 23.11.2021 a vykonateľný dňa 27.10.2021 o 10.45 hod., nariadil neodkladné opatrenie, ktorým uložil povinnosť Centru pre deti a rodiny Necpaly odovzdať maloletú do starostlivosti navrhovateľom. Neodkladné opatrenie bude platiť na čas do nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia vo veci samej.

3. Podľa § 5 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“), súd aj bez námietky skúma príslušnosť počas celého konania.

4. Podľa § 112 ods. 1 CMP, na konanie vo veciach starostlivosti súdu o maloletých je miestne príslušný súd, v ktorého obvode má maloletý v čase začatia konania bydlisko určené dohodou rodičov alebo iným zákonným spôsobom.

5. Podľa § 112 ods. 2 CMP, ak sa zákonným spôsobom zmenia okolnosti, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť, môže súd preniesť svoju príslušnosť na iný súd, ak to vyžaduje záujem maloletého. Ak tento súd nesúhlasí s prenesením príslušnosti, rozhodne jeho nadriadený súd.

6. Maloleté dieťa bolo neodkladným opatrením zverené do starostlivosti navrhovateľov, ktorí žijú v obci R., S. R., a teda došlo zákonným spôsobom k zmene podmienok, ktoré určujú miestnu príslušnosť v konaní vo veci starostlivosti o maloleté dieťa. Dieťa sa zdržiava v obci R., Y. S. S. R. P.É..

7. Pre určenie miestnej príslušnosti je rozhodujúci stav v čase začatia konania a miestna príslušnosť trvá až do skončenia sporu, a to aj vtedy, ak by sa podmienky miestnej príslušnosti počas konania zmenili. Súd v zmysle § 5 CMP z úradnej povinnosti skúma, či je daná podmienka miestnej príslušnosti. V konaniach starostlivosti súdu o maloleté deti, ide o výlučnú miestnu príslušnosť, ktorá v zmysle § 112 ods. 1 CMP je daná bydliskom maloletého dieťaťa, pričom za bydlisko maloletého dieťaťa sa považuje miesto, kde sa maloleté dieťa zdržiava na základe dohody svojich zákonných zástupcov alebo iným zákonným spôsobom. Vo všetkých uvedených prípadoch musí ísť o úmysel trvalo sa zdržovať, prípadne ide o také opatrenie, ktoré nemá dočasný charakter. CMP v danom prípade pripúšťa výnimku zo zásady o trvaní príslušnosti v zmysle § 36 ods. 2 CSP, a to postupom podľa § 112 ods. 2 CMP, pri zákonnej zmene okolností, podľa ktorých sa posudzuje príslušnosť, keď príslušný súd môže preniesť svoju príslušnosť na iný súd, ak je to v záujme maloletého.

8. Súd na základe zistených skutočností a po preskúmaní miestnej príslušnosti podľa § 5 CMP s poukazom na § 112 ods. 2 CMP zistil, že nemá príslušnosť vo veci konať a vzhľadom na už vykonané procesné úkony preniesol svoju miestnu príslušnosť na S. R. P., v obvode ktorého má maloleté dieťa bydlisko.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu **n i e j e** prípustné odvolanie (§ 355 ods. 2 CSP v spojení s § 357 CSP).